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I. UVOD
Vlada Republike Hrvatske je temeljem članka 10. stavka 7. Zakona o Fondu za financiranje
razgradnje i zbrinjavanja radioaktivnog otpada i istrošenoga nuklearnog goriva Nuklearne
elektrane Krško (Narodne novine, br. 107/07. i 21/22.) na sjednici održanoj 17. prosinca 2025.
godine donijela Uredbu o visini naknade i načinu financiranja jedinice lokalne i područne
(regionalne) samouprave na čijem području se uspostavlja ili nalazi Centar za zbrinjavanje
radioaktivnog otpada (Narodne novine 154/25.) koja od jedinica lokalne i područne
(regionalne) samouprave traži izradu plana kojim će pokazati namjensko trošenje sredstava
spomenute naknade. Ovaj Plan korištenja prihoda od naknade za zbrinjavanje radioaktivnog
otpada za 2026. godinu odnosi se na Sisačko-moslavačku županiju, a izrađen je temeljem
uputa jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, a s obzirom na potrebe i
mogućnosti koje Sisačko-moslavačka županija ima. Uspješnost realizacije ovoga Plana
osigurava se kroz dobro planiranje i usmjeravanje namjenskih financijskih sredstava.

Plan korištenja prihoda od naknade za zbrinjavanje radioaktivnog otpada za 2026. godinu za
Sisačko-moslavačku županiju sadrži razvojne prioritete čije će ispunjavanje omogućiti
ostvarivanje zacrtanih razvojnih smjerova. Ulaganje u gospodarski rast i razvoj znači
istovremeno i brigu za prirodne resurse te ulaganje u zaštitu okoliša koja će u konačnici
doprinijeti i dobrobiti stanovnika. S obzirom na prirodno bogatstvo i različitost resursa, ovo
područje će daljnji razvoj usmjeravati u održivo upravljanje tim resursima i njihovo korištenje
u funkciji povećanja konkurentnosti.

Spomenutom Uredbom određena je visina te način raspodjele sredstava naknade i to
godišnje 1.600.000,00 eura ukupno pri čemu 70 % naknade pripada Općini Dvor, što iznosi
1.120.000,00 eura, a 480.000,00 eura ili 30 % godišnje naknade pripada Sisačko-moslavačkoj
županiji. Za 2026. i 2027. određen je i dodatni iznos naknade za zbrinjavanje radioaktivnog
otpada, jedinici lokalne samouprave 560.000,00 eura godišnje, što iznosi ukupno
1.120.000,00 eura te jedinici područne (regionalne) samouprave 4.240.000,00 godišnje
odnosno 8.480.000,00 eura ukupno za dvije navedene godine. Sveukupno iznos naknade koji
treba biti isplaćen za 2026. i 2027. godinu iznosi 9.600.000,00 eura.

Sisačko-moslavačka županija se već desetljećima suočava s padom broja stanovništva, a pri
posljednjem popisu, 2021. godine, taj je pad iznosio čak 19 %. Udio stanovnika starijih od 65
godina prema istome popisu za Sisačko-moslavačku županiju iznosi 24,7 %.

Izgradnjom autoceste prema Zagrebu omogućen je lakši dolazak na područje Sisačko-
moslavačke županije što ide u prilog mogućnostima za razvoj različitih vrsta turizama. Velika
površina županije, očuvanost prirodnog krajolika te geološka različitost kao i bogatstvo
termalnih voda, omogućuju razvoj različitih oblika turizma s razvijenom gastronomskom
ponudom. Naročito je za razvoj turizma pogodno područje Dvora u kojemu se sljubljuju
Zrinska gora i dolina Une, oba područja ekološke mreže s očuvanim ciljnim vrstama.
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Područje općine Dvor nalazi se u pograničnom području i vanjska je granica Europske unije te
schengenskog prostora. Prostor je prometno povezan željeznicom i cestovnim prometom koji
i prevladava budući da je željeznički promet ograničen i prilično nedostupan stanovnicima
Dvora jer ne postoji autobusna linija koja povezuje Dvor i Volinju u kojoj je željeznička stanica.
Dvor je s drugim gradovima i općinama te okolnim naseljima povezan državnim, županijskim i
lokalnim cestama. Osim navedenih, na ovome području postoje i nerazvrstane ceste
sukladno odredbama Zakona o cestama.

2. Planirani prihodi za 2026. godinu

Naziv prihoda Planirani iznos u eurima
1. Redovna sredstva po Uredbi 480.000,00
2. Dodatna sredstva po Uredbi za 2026. godinu 4.240.000,00

UKUPNI PRIHODI 4.720.000,00

3. Planirani rashodi za 2026. godinu

Namjena Planirani iznos u eurima u
2026. godini

Una Village – izrada dokumentacije i pripremne aktivnosti
1. Izrada projektno-tehničke dokumentacije i dozvola 250.000,00
2. Izgradnja Una Village centra 3.665.000,00
3. Priključak na elektrodistribucijsku mrežu 200.000,00
4. Investicijska studija 40.000,00
5. Provedba projekta i promidžba, promotivni materijali 85.000,00
UKUPNO Una Village 4.240.000,00
Javna usluga prijevoza putnika u cestovnom prometu na
području općine Dvor – dodatne linije
1. Linije koje povezuju Dvor s drugim gradovima i

mjestima u županiji te sa željeznicom
502.588,00

UKUPNO javni prijevoz 502.588,00
SVEKUPNO Una Village i javni prijevoz 4.742.588,00*

* Razlika u planiranim prihodima i rashodima bit će pokrivena proračunskim sredstvima
Sisačko-moslavačke županije.
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4. Obrazloženje po pojedinim namjenama
1. Izrada dokumentacije i pripremne aktivnosti za pokretanje integriranog ekološkog
turističko-sportsko-rekreacijskog kompleksa na području općine Dvor – Una Village - mjesto
rekreacije, opuštanja, uživanja, učenja i zdravlja

Sisačko-moslavačka županija područje je očuvanih prirodnih ljepota i geografskih različitosti,
smješteno pedesetak kilometara južno od Zagreba što je svrstava u destinacije povoljne za
dolazak i domaćih i stranih turista. Uz brojne turističke osobitosti, županija je u Hrvatskoj
vodeća i po broju zaštićenih područja, a velik potencijal ima u bogatim lovnim i ribolovnim
područjima, vrhunskoj gastronomskoj i enološkoj ponudi. Na području županije sustavno se
ulaže u selektivne oblike turizma pa je i je glavni cilj razvoja turizma Sisačko-moslavačke
županije povećanje njegove atraktivnosti i konkurentnosti što će rezultirati boljim
pozicioniranjem na tržištu kontinentalnih destinacija u okruženju. Osnovu razvoja turizma
Sisačko-moslavačke županije čine bogato prirodno, kulturno, gastronomsko i povijesno
naslijeđe, veliki broj zaštićenih područja, tradicija lječilišnog i lovnog turizma. Potreban je
razvoj novih turističkih proizvoda utemeljenih na kulturnoj, prirodnoj baštini i tradicionalnim
vrijednostima. Veliki zamašnjak gospodarstvu Sisačko-moslavačke županije može biti baš
turizam s obzirom na potencijale koje ova županija ima, kao što su termalne vode, rijeke,
brda, tradicija, očuvana kulturna, povijesna, prirodna i gastronomska baština, a sve to
popraćeno je i presijecanjem cestovnih i željezničkih koridora te plovnim putevima. Razvoj
turizma u Sisačko-moslavačkoj županiji treba se temeljiti na zelenom i održivom te stvoriti
turističku ponudu konkurentnu ne samo u okruženju nego u regiji.

S obzirom na potencijale, povijesnu, kulturnu i gastronomsku baštinu te prirodna bogatstva,
zemljopisni položaj i prometnu povezanost, Sisačko-moslavačka županija na području općine
Dvor želi ulagati u razvoj turizma koji će doprinijeti stvaranju pozitivne i zelenije slike o
županiji, omogućiti otvaranje novih radnih mjesta te utjecati i na poboljšanje kvalitete života
stanovništva. Područje općine Dvor nalazi se u južnom dijelu Banovine, obuhvaća Zrinsku i
Trgovsku goru, rijeku Unu, plodna polja te rudnike koji su u davnoj prošlosti i borbi s Turcima
bili strateške točke. Zbog svog položaja uz zaštićeni tok rijeke Une, a okružen pošumljenim
brdima, Dvor ima izvrsne uvjete za razvoj različitih i specifičnih vrsta turizma.

Gledajući očuvanost prirode i raspoložive resurse, značajan potencijal Dvora predstavljaju
turizam i komplementarne servisno-uslužne djelatnosti. Ovo područje ima izuzetno velik
potencijal za riječni i gorski turizam kao i za sportski turizam s obzirom na neiskorištenost
rijeke Une te brdovitih predjela, ali i za wellness, eko i gastro te astro, jomo i nokturizam,
calmcation, lovni, ribolovni turizam, a naročito za turizam u kojemu je glavni proizvod
liječenje šumom odnosno šumska terapija, Shinrin-yoku te apiterapija. Uz sve nabrojano,
zbog izuzetno velike povijesne važnosti, područje Dvora ima mogućnosti i za razvoj
povijesnog turizma! Osim bogatih šuma po kojima je područje poznato i koje su velik
turistički potencijal koji se već djelomično i iskorištava, prirodna bogatstva poput izvora pitke
vode ili brojnost zaštićenih biljnih i životinjskih vrsta svakako su polazište koje turističku
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ponudu Dvora može razlikovati od drugih destinacija. Područje općine Dvor izuzetna je
lokacija za smještaj turističko-sportsko-rekreacijskog centra koji okružen šumom i s
prekrasnim pogledom na Unu predstavlja motor razvoja dvorskog kraja, zapošljavajući
domicilno stanovništvo i iskorištavajući resurse destinacije u vidu hrane, pića i suvenira, sve
kroz turističku ponudu koja turistima iz tuzemstva i inozemstva nudi izuzetan doživljaj prirode,
mira i odmora.

Na području Dvora slabo su razvijeni turistički kapaciteti unatoč turističkom potencijalu.
Prema podacima eVisitora, 2023. godine u Dvoru je bilo 24 kreveta, a već 2025. taj je broj
osjetno povećan, na 54 kreveta što iznosi više od 100 %, a to ide u prilog konstataciji kako
postoji potreba za turističkim smještajem kao i za turističkim sadržajima. Na području Dvora
smještajni kapaciteti postoje i potrebno ih je dodatno povećavati, a projekt izgradnje
integriranog ekološkog turističko-sportsko-rekreacijskog kompleksa svakako će pozitivno
utjecati na povećanje smještajnih kapaciteta, ali i na podizanje kvalitete istih.

Budući projekt Una Village SMŽ čija je realizacija planirana u roku od tri godine, bit će
integrirani ekološki turističko-sportsko-rekreacijski kompleks smješten u najljepšem dijelu
općine Dvor, u šumskom predjelu Lebrenica s kojega puca pogled na Unu i predivne vizure, a
projekt spaja prirodu, sport, aktivni turizam, turističke i kulturno-kreativne sadržaje s
mogućnostima potpunog opuštanja i detoksifikacije organizma, ali i pripremama sportaša, s
ciljem revitalizacije područja Pounja kroz razvoj održivog i specifičnih vidova turizma, sporta,
rekreacije i kulturne ponude.

Smješten je na parceli veličine 10 ha u prirodnom okruženju bogatom tradicijom, šumom,
vodom i lijepim krajolicima i vizurama, a za cilj ima stvoriti jedinstvenu destinaciju za odmor,
edukaciju i rekreaciju, prilagođenu obiteljima, avanturistima, rekreativcima i kulturnim
entuzijastima, mjesto na koje će se posjetitelji s radošću vraćati i o njemu govoriti. Izgradnja
kompleksa podijeljena je u tri faze te je po završetku projekta sve pripremljeno i za daljnje
širenje smještajnih kapaciteta kad za to dođe potreba. Cilj je napraviti ugodno i poželjno
mjesto na koje će rado dolaziti posjetitelji različitih turističkih preferencija, kompleks koji će
biti moguće održavati, a s vremenom i porastom potreba, i proširiti.

Prva faza projekta uključuje izradu potrebne dokumentacije i izgradnju centralne zgrade s
wellnessom, višenamjenskog igrališta, biobazena, bazena 25x25 m i dječjeg igrališta,
uređenje okoliša i izgradnju prvih deset kućica. U ovoj se fazi izgrađuje osnovna interna
infrastruktura te sustavi održivosti – solari, spremnici kišnice, e-recepcije.

Druga faza uključuje izgradnju mini kampa, adenalinskog parka s MTB stazom, streljane i
streličane te označavanje planinarskih i biciklističkih staza.

U trećoj fazi planirane su izgradnja šetnice među krošnjama i ostatka kućica, postavljanje
vidikovaca i izgradnju nogostupa s biciklističkom stazom na relaciji Dvor – Divuša.

Kompleks obuhvaća smještajne kapacitete u vidu dvadeset samostalnih kućica za odmor
koje su opremljene različitim sadržajima, od jacuzzija preko saune pa do opreme za kreativno
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izražavanje, promatranje prirode i sl., a u svrhu diverzifikacije ponude i privlačenja
posjetitelja različitih profila, centralnu zgradu u kojoj se nalaze recepcija, restoran, kafić,
zatvoreno padel igralište, wellness zona te skladišni prostori i prostori za najam vozila, kao i
zatvoreni bazen 25x25 m koji se može otvoriti ljeti u svrhu produženja sezone, a vani je i
biobazen koji se može koristiti tijekom toplijeg dijela godine. Uz bazene, tu su imini kamp te
višenamjenska igrališta, dječje igralište s prirodnim elementima, adrenalinski park s
igralištem za paintball i MTB i downhill stazama, šetnica među krošnjama, streličana i
streljana, kao i prostor za roštilj i piknik. Cijeli je kompleks opremljen sustavima za
prikupljanje i iskorištavanje kišnice, samostalnim sustavom pročišćavanja odvodnih voda te
solarnim sustavom.

Tijekom 2026. godine dobivena sredstva bit će uložena u izradu projektno-tehničke
dokumentacije i dozvola, izradu investicijske studije te pokretanje pripremnih i zemljanih
radova uključujući prometnice unutar kompleksa, kao i priključke vode, električne energije i
izgradnju sustava kanalizacije i filtracije te dijela smještajnih kompleksa.

Objašnjenje pojedinih stavki:
1. Izrada projektno-tehničke dokumentacije i dozvola – izrada projektno-tehničke

dokumentacije uključuje izradu idejnog, glavnog i izvedbenog projekta u skladu s
zakonskim okvirom te ishođenje potrebnih dozvola za pokretanje projekta što je
predviđeno ovom stavkom. Stavka uključuje ugovaranje vanjskog stručnjaka za
projektno-tehničku dokumentaciju.

2. Izgradnja Una Village centra - odnosi se na izgradnju integriranog ekološkog
turističko-sportsko-rekreacijskog kompleksa s adrenalinskim parkom i šetnicom
među krošnjama, a potencijalno i sljedeće vrste radova: građevinski radovi
(pripremni i završni radovi, rušenja i demontaže, zemljani radovi, betonski i
armirano-betonski radovi, zidarski radovi, izolaterski radovi, fasaderski radovi,
čelična konstrukcija, troškovnik dizala), obrtnički radovi (podopolagački radovi,
keramičarski radovi, suhomontažni radovi, ličilački radovi, limarski radovi, bravarski
radovi, stolarski radovi, staklarski radovi), hortikultura, grijanje, hlađenje i
ventilacija, vodovod i odvodnja, elektro instalacije, promet a što ovisi i daljnjoj
izradi projektno-tehničke dokumentacije. Stavka uključuje ugovaranja vanjskog
izvođača putem postupka javne nabave. U prvoj godini ova stavka obuhvatit će
izgradnju centralne zgrade s wellnessom, restoranom, kafićem i zatvorenim padel
igralištem te popratnim prostorijama koje su nužne za funkcioniranje kompleksa
kao i prvih deset kućica za smještaj posjetitelja.

3. Priključak na elektrodistribucijsku mrežu - Za neometano izvođenje radova
potreban je priključak struje koji podrazumijeva i izgradnju trafostanice za potrebe
kompleksa. Navedeni priključak ugovorit će se s HEP-om.

4. Investicijska studija – Stavka je detaljan poslovni dokument kojim se dokazuje
ekonomska, financijska i tehnička opravdanost ulaganja u ovaj projekt, sa svrhom
da pruži kvalitetnu informacijsku osnovu za donošenje odluke o pokretanju i
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financiranju investicije te smanji rizik od neuspjeha. Stavka uključuje ugovaranja
vanjskog stručnjaka za izradu Studije izvedivosti i CBA analize koje će dati jasne
pokazatelje isplativosti i izvedivosti ulagačkoga projekta.

5. Provedba projekta i promidžba, promotivni materijali – Realizacijom ove stavke
osigurava se uspješno provođenje projekta te podizanje svijesti o važnosti i
vrijednosti istoga kao i promocija destinacije. Stavka uključuje ugovaranja vanjskog
stručnjaka za izradu Studije izvedivosti i CBA analize koje će dati jasne pokazatelje
isplativosti i izvedivosti ulagačkoga projekta

2. Javni prijevoz na području općine Dvor

Organizacija javnog linijskog prijevoza u nadležnosti je županija pa Sisačko-moslavačka
županija zajedno s općinama i gradovima sufinancira javni prijevoz. U ruralnim i slabije
naseljenim područjima kakvo je područje općine Dvor, javna usluga prijevoza igra važnu
ulogu u osiguravanju mobilnosti stanovništva te omogućuje povezanost stanovnika
međusobno, ali i s ključnim sadržajima kao što su zdravstvene ustanove, radna mjesta, škole,
administrativni centri kao i s drugim mjestima iz kojih mogu stići do važnijih i većih središta.
Na području općine Dvor takvo je mjesto Volinja iz koje stanovnici besplatno vlakom mogu
stići u Hrvatsku Kostajnicu, Sisak, Zagreb pa dalje, ali je zbog dislociranosti to moguće samo
manjem broju stanovnika pa će povezivanje Dvora i Volinje autobusnom linijom omogućiti
većem broju stanovnika korištenje usluge besplatnog željezničkog prijevoza što će utjecati i
na dostupnost različitih zdravstvenih, kulturnih i inih usluga stanovnicima Dvora koje su do
sad bile teško ili nikako dostupne.

S obzirom na demografske i prostorne specifičnosti općine, javni prijevoz omogućuje
socijalnu uključenost stanovništva, podiže kvalitetu života, naročito starijih osoba i osoba
koje nemaju osobni automobil, a istodobno predstavlja i preduvjet za daljnji razvoj lokalne
zajednice i dostupnost javnih usluga. Dvor je javnim prijevozom povezan s graničnim
prijelazom Matijevići, s okolnim mjestima što je važno zato što u Hrvatsku Kostajnicu i
Petrinju djeca odlaze na školovanje, a Sisak kao administrativno središte županije
stanovnicima područja općine Dvor pruža zdravstvene, obrazovne, administrativne i ostale
usluge i mogućnosti. Povezanost sa Zagrebom, Siskom i Petrinjom važna je i zbog dnevne
migracije radnika na posao.

Ovim je Planom planirano financiranje autobusnih linija na relacijama Petrinja – Hrvatska
Kostajnica – Matijevići, Sisak – Petrinja – Hrvatska Kostajnica – Matijevići, Sisak – Sunja –
Hrvatska Kostajnica – Matijevići, Zagreb – Sisak – Hrvatska Kostajnica – Matijevići, Matijevići
– Hrvatska Kostajnica – Petrinja – Brest – Zagreb, Matijevići – Hrvatska Kostajnica – Sunja –
Sisak, Dvor – Matijevići – Zrinski Brđani, Zrinski Brđani – Dvor te linija Dvor – Volinja u svrhu
povezivanja Dvora sa željezničkim prijevozom koji je za stanovnike Sisačko-moslavačke
županije besplatan.
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Zaključak
Iako i Sisačko-moslavačka županija i općina Dvor imaju dobar geografski smještaj, prostor su
ugodnih vizura i velikog potencijala za zdrav, smiren i udoban život, suočavaju se s
problemima pada broja stanovnika, a s tim u vezi i pada broja radnih mjesta te premalo
razvijenog gospodarstva. Iskorištavanje prirodnih, povijesnih, kulturnih i gastronomskih
potencijala u stvaranje prilika za život i rad na ovome području moguće je kroz razvoj
specifičnih oblika turizma koji će na ovo područje dovesti i goste veće platežne moći.
Izgradnja integriranog ekološkog turističko-sportsko-rekreacijskog kompleksa na području
općine Dvor omogućuje otvaranje radnih mjesta i ostanak ljudi na tome području. Kako bi se
na vrijeme osigurala radna snaga, moguće je kroz sustav stipendiranja utjecati na osnovno- i
srednjoškolce da se školuju u traženim zanimanjima. Isto tako, povezivanje Dvora s Volinjom
kao željezničkim čvorištem, omogućit će lakšu i jeftiniju migraciju stanovnika prema Sisku i
Zagrebu.

Uz izgradnju kompleksa planirane su i biciklističke, pješačke i planinarske staze te nogostup
što će doprinijeti povećanju kvalitete života na ovome području. Iskorištavanje sredstava
naknade za skladištenje radioaktivnog otpada na području općine Dvor itekako će pomoći
razvoju područja budući da su sredstva planirana za projekt kojim će se otvoriti nova radna
mjesta, nove prilike te privući nove ljude u područje.
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